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Köztársaság.
Irta: Kalmár Antal dr.

Kossuth Lajos’ állapította meg azt az 
örökigaz tételt, hogy egy nemzet sohase 
válasszon királyául oiy fejedelmet, aki más 
országon is uralkodik.

Tudjuk azonban, hogy Magyarország 
I6S7. óta nem választ királyt, mert a ma­
gyar nemzet — az osztrák császárság pi­
rulájában örökli a királyt. Örökli az elfa­
jult királysági intézmény mindazon örök­
letes bűneivel együtt, amelyek a királysá­
gokat összeférhetetlenné- tették a múltban 
és összeférhetetlenné teszik a jelenben is 
— a népek szabadságaival

Ezek a bűnök lassan bár, de biztosan 
érlelik meg a viszonyokat arra nézve, hogy 
a királyságok Európa földszinjéról is el­
pusztuljanak s a köztársaságok mindenütt 
kivirágozzanak. Hiszen látjuk, hogy mai 
nap már Angolország sem egyéb, mint 
monarkikus állami ormába öltözött köztár­
saság.

A magyar nép konzervatív hajlamaiba 
egy ezredév viszontagsága csöpögtette bele 
a monarkikus érzelmeket — s igy lehet, 
hogy Magyarországon még korán jövünk, 
gyertyát még napvilággal gyújtunk: de or­
szágunk sürü válságának belső okaira és 
korunk ütőerejére tapintva: meg kell ér­
tenünk annak lüktetését s el kell ültetnünk 
azokat az eszméket, amelyek majd megér­
lelődve, a mai monarkikus Magyarorszá­
got — egy nagy történeti pillanatban — 
alkotmányos utón létrejött demokratikus 
köztársasággá alakítják át.

Az elültetésnél egyébiránt számításba 
kell vennünk nemcsak a magyar alkotmá­
nyosságnak hihetetlen semmibe se vételét, 
a nemzeti akaratnak abszolút bécsi gőggel 
való ignorálását és az alkotmányosság el­
veinek tökéletlen, sőt semmi módon való 
nem órvényesülhetését, hanem azt is, hogy 
a magyar országgyűlés tagjainak és a ma­
gyar értelmiségnek jó felerésze szivében 
már úgy is köztársasági érzelmű.

És a magyar pórnép?
Ez azt tartja, hogy a bécsi német 

uralomnál a török se volt rosszabb, tehát 
csak jobb jöhet, ha köztársaság lesz. Meg 
kell adni, hogy a magyar népnek ebben 
szent igaza is van.

Annyi bizonyos, hogy a köztársaság 
nem fogja letagadni a magyar nemzet 
szentséges jogait, amint letagadja Becs és 
letagadja a monarkia; annyi bizonyos, 
hogy a köztársaság nem fogja a szivünk­
höz nőtt ideáljainkat leszaggatni, amint le­
szaggatja Becs és leszaggatja a monarkia; 
annyi bizonyos, hogy a köztársaságban 
egyvivásu lesz a nemzet minden liü fia,

akik nem tartják magukat földi istenek­
nek, amint tartja magát Becsnek minden 
ija-fia és tartja magát a spanyol etikettes 
monarkia ; annyi bizonyos, hogy a köztár­
saság nem fog egy gyűlölt katonai kor­
mányt küldeni a nemzet nyakára, amint 
küld Becs és küld a monarkia.

Hogy tehát szabadon kimondhassuk 
és nyíltan hirdethessük azt, amit már 
úgyis mindannyian érzünk és gondolunk, 
de ki nem mondtunk ; hogy tehát ne le­
gyünk mindannyian született diplomaták, 
akik csak arra törekednek, hogy radikális 
gondolataikat képmutatóan eltakargassák : 
a köztársasági eszmék korszerű megérlelé- 

j sere és azoknak politikai és közjogi utón ( 
való terjesztésére szükség van. ‘

A köztársasági eszmék rendszeres ter­
jesztése mellett — a perszonálunióig mi 
is vérbeli 48-asok vagyunk, a Negyven- 
nyolcnak minden porcikáját elfogadjuk s 
48-ért — nagy nemzeti küzdelmeink csa­
tasorán — az országos függetlenségi és 

I 48-as párttal karöltve, tántorithaiatlanul 
J küzdünk.

Amikor azonban a Negyvennyolc a 
perszonáluniónál megáll: akkor mi — 
mint republikánusok — egy lépéssel to­
vább megyünk, de nem a Negyvenkilenc, 
hanem a — Köztársaság felé. Nem det- 

i ronizálunk, de törvényes utón : államformát 
I változtatunk.
; Alkotmányos küzdelmeikben pedig még 

azokat is teljes erőnkkel segítjük, akik 
közjogilag a Hatvanhétnek, tehát már egy 
meglevő törvénynek paritásos végrehajtá­
sát követelik. Mert hogy képletes kifeje­
zéssel éljünk : ennek a teljes paritásnak 
az elérésére 18 lépés, a perszonálunióé 19 
és a köztársaságé: húsz. Hogy tehát a 
nemzet ehhez a huszadik lépéshez eljut­
hasson : előbb a 19 lépést kell megtenni. 
Mi a 19-et a magyar Haza és a teljes 
Népszabadság nevében: a nemzettel együtt, 
egy utón, avval teljes egyetértésben akar­
juk megtenni. De a huszadikhoz sem aka­
runk más módon jutni.

— A képviselőház elnöke szabadságon.
Justk Gjula képviselőházi elnök, kedden reg­
gel Karlsbádba utazott üdülésre, ahol egész 
augusztusig marad. Justh kedden adta át a 
képviselőház ügyeit Bolgár Ferencnek, aki azo­
kat távolléte alatt vezetni fogja.

— Belépés a függetlenségi pártba. A VII. 
kerületi szabadelvüpártnak régi vezérembere, 
Ehrlich G. Gusztáv, akinek, mint döntő ha­
talmú kerületi törzsfőnöknek a neve általáno­
san ismeretes, belépett a függetlenségi pártba. 
Ehrlich ezen lépését azzal indokolja meg, hogy 
* 67 es 1 clitika létjtga a jelen körülmények

között megszűnt. Szerinte a szabadelvüpártnak 
egyetlenegy kötelessége volna, hogy feloszoljon 
és a függetlenségi párthoz csatlakozzék, hogy 
odafenn egy egységes nemzettel álljanak szem­
ben.

Ehrlichet — hir szerint —• követni fogja 
Morzsányi Károly, a VII. kerület országgyű­
lési képviselője is és a kerületi szabadelvű- 
pártnak még számos korifeusa.

Amit nem akarnak meglátni!
(ts.) A legrégibb kor népei uralkodójukat 

haláluk után megtették Istennek. Mint ilyet, 
tisztelték s emlékezetének ünnepségek rende­
zésével áldoztak.

És a nép, a naiv, bárgyú nép elfo­
gadta istenül azt az embert, aki életében 
uralkodója, vezére, következésképpen zsarnoka 
volt, mert úgy hitte, úgy hitették el vele: a 
nép jóléte, boldogulása, elégedettsége volt éle­
tének főcélja, ennek elérésére törekedett s is­
teni ereje és hatalmánál fogva halála után is 
képes volt népével jót, vagy rosszat csele­
kedni.

A „nagy“ Fáraók tehát istenné lettek, mert 
a „papok“ igy akarták. A „papok“, akik ré­
szesei voltak a hatalomnak. A „papok“, akik 
kitalálták az istenség fogalmát, akiknek ők 
szolgái ugyan, de fényben, dicsőségben, jólét­
ben élő „szolgái.*

így történt aztán, hogy a bűn erénynyé 
lett, a botlás jó cselekedetté, a rövidlátás ta- 
pintatosságá, az ebből származott szerencsét­
lenség azonban a nép bűne volt, amelynek le- 
vezekelésére sok, nagyon sok áldozat kellett.

Az egy és láthatatlan isten kultusza a mo­
dern népeknél megszüntette az istenné ava­
tást. De a nép, amely a „panem“ mellé „cir- 
cense“-t követel, sohasem szerette az igazi egy­
szerűséget. A „papok“ (ma minisztereknek is 
nevezik őket) tehát kitalálták a „nagy“, az 
„alkotmányos*, „alkotmányosabb“, „legalkot- 
mányosabb‘, címeket a földi és látható „isten“ 
számára.

Csak természetes azután, hogy a címado­
mányozó „papok“ minden furfanggal, alakosko­
dással, törvények elmagyarázásával, elcsavará- 
sával igyekeztek bizonyítani a cim valódiságát, 
igazságát

A „papok“ cselekedtek igy és az ő híveik. 
Mert hogy híveik is vannak, az bizonyos. 
Hogyne, hiszen : „ha korpa van, akad rá kutya.“ 
Persze, csak olyan kutya, amelynek jó a disz­
nónak való eledeliis. így cselekedtek pedig, mert 
elöbbvaló volt a saját önös érdekük, mint a nép 
jóléte, boldogulása. Elöbbvaló volt, mint — pe­
dig az istenné avatás legerősebb alapja ez 
lenne — az uralkodó személye körül hímzett 
dicsfény tisztántartása.

így cselekedett és legfőképpen igy cselek­
szik jelenleg a szabadelvüpárt és annak még 
ma is vezére: gróf Tisza István.
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Harminchét esztendőn keresztül fonták, csi­
szolták az uralkodó feje körül a glóriát. Har­
minchét esztendőn keresztül ők harsogták leg- 
jobban a tömeg fülébe a „legalkotmányosabb“ 
jelzőt.

S mi történt harminchét esztendő után ? 
Ugyanez a loyalitásában gerinctelenné lett sza- 
badelviipárt az ország színe előtt, az egész vi 
lág füle hallatára kimondja, hogy „nem visel­
tetik bizalommal Ő felsége kormánya iránt, 
mert nem parlamentáris.“

Ha nem parlamentáris, akkor nem alkot­
mányos. Hogyha pedig nem alkotmányos, akkor 
mit keres a címek között a legalkotmúngo- 
sabb ?

Tudjuk, igen jól tudtuk, hdgy a fenti nyi­
latkozat nem volt őszinte. Es ez annál súlyo­
sabb vétek. Súlyosabb, mert nemcsak azt bi­
zonyítja, hogy ezek az urak mindezideig csu­
pán önzésből magyarázták a törvényt az ural­
kodó javára, de még inkább bizonyítja azt, 
hogy elvesztvén lábuk alól a talajt, elvesztet 
ték gondolkozóképe.sségiiket is s a királyi te­
kintélyt közprédának dobtál; oda.

Mert a nép, az egyszerű, hiszékeny, köny- 
nyen lelkesülő nép szívesen kiált éljent a „leg- 
alkotmányosabb“ szónak. Ámde ha ugyanaz az 
ajk később azt mondja : „nem bízom, mert az 
alkotmányba ütközik“, akkor az a nép elnémul 
s gondolkozni kezd.

És az mindenkor veszedelem volt, ha a 
nép mély gondolkozásra adja a fejét. Csendben, 
hangtalanul fűzi egyik gondolatot a másikba. 
Ezeket a gondolatokat el nem árulja senkinek. 
Csak vizsgálódik éles szemmel. És ez az éles 
szem fölvillan, mikor látja, hogy a második, 
harmadik. — ezredik szintén csak a levegőbe 
bámul némán, hangtalanul. A levegőbe, az égre 
ahonnan rejtegetett kérdésére választ, csodás 
választ vár . .

Ks mi történik akkor, ha a nép az Ö erős 
megingathatatlan hitében egy, a sötét felhő 
peremén hirtelen felvillanó fecske fehér tollá­
ból is égi csodát magyaráz ki ? . .

Szabadelvű urak ! Ne játszótok tovább ezt 
a hazárdjátékot. Hogy a ti gyönge lábon álló 
„tekintélyeteket“ föltettétek utolsónak a kár­
tyára, ez még a ti dolgotok. Ti fizettétek me» 
az árát. °

De ne akarjatok piszkos önérdekből homályt 
bontani a korona fényére. Mert a nép lelke 
nem játékszer. Nem bábu, amelyet tetszés sze­
rint lehet a földhöz vagdalni.

Ezzel a rut, kétszínű, alattomos játékotok­
kal fölzavarhatjátok a nép lelkét s akkor

Üssétek föl a történelem lapjait s meg­
fogjátok találni: mit tett a nép, ha a gondolat 
megérlelődött agyában !

Szabadelvű urak! Álljatok félre, oszoljatok 
széj,el. hagyjátok el a küzdőteret, amely számo- 
tokra úgy sem terem már babért! Hagyiátok 
e, ne álljatok ott, mint szégyenfái egv élni 
akaró nemzetnek.

Álljatok félre, míg nem késő, ha nem a 
népért, nem a nemzetért, hanem a - királyért, 
akinek fölszentelt homloka köré ti fonjátok a 
„iegalkotmanyosabb“ koszorút.

vált derék és hazafias polgárságunk s főleg az 
e tekintetben leginkább érintett iparoságuuk 
körében. Mint biztos forrásból értesülünk, e le- 
szégyenitő, méltatlan és hazafiatlan tett vissza- 
torlasára derék iparos polgártársaink, élén 
Karla Bertalan, Putnoki Antal, Kócs Sándor 
kamarai iparos szakosztálybeli beltagokkal és 
még számos aláírással, a visszatorlás módoza­
tának megbeszélése és végrehajtása végett, 
Pílieglev Ferenchez, a szakosztály elnökéhez 
sürgős ülés eo-ybehivására kérvényt nyújtottak 
be. Úgy tudjuk, hogy a polgárságunkat méltán 
és joggal felemelő és minden körülmények kö­
zött el is várt visszatorló gyűlése a szakosz­
tálynak rövid idő alatt meg is lesz tartva.

1905. július 6.

ÚJDONSÁGOK.

A Kamara iparos szakosztálya
és

Vörös miniszter üdvözlése.
Vörös László darabant-miniszternek a Ka­

mara nevében történt méltatlan üdvözlése, la­
pun - egutobbi számában hozott cikkünk foly- 
an nagy. jogos és méltó felháborodást okozott 

nemcsak egész társadalmunkban, hanem legki-

Egyházi közgyűlés. A miskolci ev. ref. egy- 
ház a jövő vasárnap, f. hó 9-én délelőtt 9 és 
fél órakor egyházi közgyűlést tart, melyen az 
egyházi főgondnoki állás fog betöltetni.

Huszonötéves jubileum, Morvay János mező­
kövesdi^ főjegyző 25 éves jegyzői jubileuma al- 
kaiméból Borsodvármegye jegyzői egylete f. hó 
9 én ünnepélyt rendez Mezőkövesden. Az egylet 
testületileg fogja felkeresni a jubilánst s Petrik 
József diósgyőri főjegyző fogja üdvözölni. A 
tisztelgést társasebéd fogja követni a nagy- 
szállodában, amelyen egy teríték ára 3 korona.

Nagy idők tanúja, Bakos Gábor volt 48/49-es 
hu-izár, ki a régi Borsodnak egyik megyeszerte 
ismert alakja volt, 78 éves korában Miskolcon, 
az ápoldában, hova aggságában került, elhunyt. 
Temetése folyó hó 5-én volt az avasi sirkertbe.

Uj kórházi orvos. Bíró Vay Elemér vár­
megyei főispán dr. Herfersohn Mór büdszent- 
mihályi lakos orvost a miskolci „Erzsébet“ 
közkórházhoz segédorvossá nevezte ki.

Szabadságon. Fleischmann Győző főfel­
ügyelő, a m. kir. diósgyőri vas- és acélgyár 
müfőnöke, vasárnap megkezdte hat hétre ter­
jedő szabadságát és fürdőre utazott.

Elhunyt iparos. Apostol J. Endre göröm- 
bolyi iparos 48 éves korában elbuuyt. Temetése 
folyó bó 5-én délután 5 órakor volt Görömböív- 
r°! a szirmai ev. ref. temetőbe. Az elhunytban 
Apostol Bertaian szirmai ev. ref. lelkész fivérét 
gyászolja.

Templomszentelés Edelényben. Vasárnap 
szentelte fel Edelényben fényes egyházi ünnep­
ség keretében Blazsejovszky Ferenc apátplébános 
az edelényi uj Erzsébet fogadalmi templomot 
onási közönség és a környék papságának jelen­
léteben. A templom 80 ezer koronába ke, ült s 
létesítésen Nagy Géza edelényi plébános is 
különösen sokat fáradozott. A felszentelésen 
Kojkovics Sándor görög kaih. esperes és Farkas 
Zsigmond rk. plébános mondtak gyönyörű be­
szédet. Felszentelés után a plébánián fényes 
ebed volt.

A központi választmány ülése. Borsodvár- 
megje központi választmánya pénteken, folyó
1 1 11 (l ”■ ^ órakor a vármegyeház nagy­

termében ülést tart. J
... Athe,yezések a vasútnál. Füzasséry Barna 
állomastonok, D.-Qyőrhől beosztott minőségben 

assára és Czeglédy György ellenőr, a losonci 
orgalmi főnökségtől állomásfőnöki minőségben 

D.-Győrre helyeztettek át.
Maflyar név. A belügyminiszter megen­

gedte, hogy Weisz Saul (Zsigmond) diósgyőri 
lakos, vezetéknevét Vajdára magyarosítsa.
SíndmrÓ(!y LSánf;Or,Ön10yÍlkO8sáflÍ kísérlete. Bródy 
handoi a kiváló budapesti író ki már huza­
mosabb idő óta nagyfokú idegbajban szenved 
a Becs mellett, Semmeringen, ahol üdülni volt! I

kedden uHIbelőtte magát. A jeles Író sérülése 
súlyos, de nem életveszélyes, úgy, hogy h* 
komplikációk he nem állanak, rövid idő múlva 
elhagyhatja a bécsi kórházat, hol most ápolják.

Jegyzői gyűlés, Borsodmegye egri járásá­
nak jegyzői kara f. hó 6-án d. e. 9 órakor 
Mezö-Kovesdeu tartja meg rendes közgyűlését 
a következő tárgyakkal: 1. A múlt évi zár- 
számadás megvizsgálása. 2. A f. évi költségve­
tés megállapítása. 3. Indítványok. 4. Tiszt 
újítás.

Miskolci vendégek Rozsnyón. E napokban 
egész kis társaság rándult föl Miskolcról liozs- 
nyóra, hogy a város és vidéke nevezetességeit 
megtekintse. A társaságban voltak : Bizony Ákos 
országgyűlési képviselő, Nagy Ignác esperes- 
lelkész, Lichtenstein László és nrje, Kubacska 
István, dr. Markó László és Győri Ödön. A tár­
saság délelőtt a krasznahorkai nagyszerű
mauzóleumot, majd a várat és az abban el­
helyezett Franciska ereklye-muzeumot tekin­
tette meg. Délben a rozsnyói vasas gyógyfürdő­
ben ebédelt a társaság. Délután a Marko féle 
bőrgyárat tekintették meg a vendégek és meg­
lepetve konstatálták, hogy a régi jóuevü gyár 
most a modern technika minden vívmányával 
fölszerelve, fejlődésével hazánk jelentékenyebb 
ipartelepeinek a sorába tartozik.

Pályázat helyettes tanári állásra. Kun Ber­
talan ev. ref. püspök a tiszáninneni ev. ref 
egyházkerület miskolci felsőbb leányiskolájának 
felügyelő bizottsága nevében a jövő ,905—1906
!2L f«MéVr8z ,,áiy,iZat0t hinlet egy természeti 
í ajz földi ajz (esetleg természetrajz-vegytan) sza­
kos helyettes tanári állásra. Pályázhatnak első- 
soibau református, esetleg más, protestáns val- 
lá>u okleveles középiskolai tanárok és tanár- 
n°k. Okleveles pályázók híjában tanárjelü't is 
megválasztat,k. Férfitanár fizetése 2000 korona 
és 400 korona lakáspénz, elöleges havi, vao-y 
De^eftiV1 vészietekben. Ha nő választaiik meg 
segédtanítónál címmel és jelegge1, fizetése 1600 
koiona es 400 korona lakáspénz. Ezzel szem­
ben köteles a megválasztott heti 18—on órát 
az előirt tanterv szerint tanítani s a szakján 
Jvul esetleg más tárgyak tanítását is elvál- 
alm. A keresztlevéllel, tanári oklevéllel, a csa- 

jád' állapotot kitüntető bizonylattal és esetle» 
katonai valamint vizsgái igazolványnyal fef- 
szerelt kérvényeket julius hó 10 ig kelf (a fel­
adás napjat számítva) az intézet jgazgatósá- 
g.-ihoz benyújtani. Akik személyesen bemu'at- 
koznak, előnyben részesülnek. 6

Megőrült önkéntes. Klein Ernő monoki szü­
letésű, a helyben állomásozó cs. és kir. 6o-ik 
gyalogezred önkéntese, junius hó 28-án elme- 
zavar miatt a kasai katonai kórházba szállít­
tatott, ahol most megfigyelés alatt van. Az 
oi ülés rohamai a szerencsétlen Önkéntesnél oly 
nag) mértékben léptek fel, hogy felgyógyulásá­
hoz kevés a remény.

Ajándékok a múzeumnak. A múzeum »vüi- 
teménytárait a legutóbb a következők »vara- 
jutották ajándékaikkal: Farkas Ákos 2 darab 
koisztobókus kelta ezüst pénzt, Bízod- Ái-osné 
1 madártojást mésztuffában, ifj. Lossonczy Ist­
ván 1 gorög ezüstp^nzt és 3 római érem hami­
sítványt, Molnár Henrik 2 ezüst pénzt Klein Ernő 1 bronz pénzt, Fejér End!/? broifz és 
1 ezüst pénzt, Spiegel Aladár 2 régi pénzt és 
1 török nargilét Szabó János 1 okmányt 1766 
bó;, Friedman Miklós 1 ásványt, Marcziniak 
byula 1 könyvet, Kóris Káluiánué 2 fajánsz 
edényt a Butykay-féle miskolci gyárból és 2 
hímzést, Polatsek Lajos 1 régi vaslakatot az

JÓons°götétkÓCZÍ‘UdVai'bÓ1, NyÍlaS Káhllán 1 tava'

Gyorsirási tanfolyam. Sarkadi Adolf felső 
kér. isk. tanár és Kozma János a »Magyar 
Gyorsírás szerkesztője vezetéke alatt ryors- 
n;asi tanfoiyam nyilt e hó 5-én, szerdán. Az 
előadások a kér. isk. földszinti termében reggel 
< -8 és este 6-7 órakor tartatnak. Tandíj 

. ^01'0na’ rmp|y e,ö|e fizetendő. Ezen díjért 
mindkét tanfolyam látogatható. A reggeli tan-
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folyamot Savkadi Adolf oki. gyorsírás tanár, 
az estit Kozma János gyakorló gyorsíró vezeti. 
Jelentkezni lehet a tanórákon, továbbá Sarkadi 
Adolf lakásán (Urak-ntca 7. sz.) és a „Magvar 
Gyorsírás“ szerkesztőségében (Melinda-utca* 7. 
szám). Akik a tanfolyam megnyitása után be­
zárólag 9 ig jelentkeznek, a mulasztás helyre- 
pótlására szombaton és vasárnap privát előadást 
hallgathatnak. A tanfolyam mintegy öt-hat hétig 
tart. Hölgyek is jelentkezhetnek/

A miskolci jéggyár. A jéggyár és hütő 
berendezési munkálatainak elvállalására vonat­
kozólag megtartatott a zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás. Ajánlatokat adtak be az összes be­
rendezésekre Rock István budapesti gyáros 
85 570 koronával, Poklinecz és Heisler Buda­
pest 74,950 kor., ugyanaz szívó gáz-generátor 
motorral 86,490 kor., Nicholson gépgyár 73.910 
kor., Danubius gépgyár 91,938 kor. A fegyver­
es gépgyár részvénytársaság csak motor- és 
szivattyú-berendezésre 27,938 kor.-val. Ezeken 
kívül ajánlatot adott be a miskolci villamos­
sági részvénytársaság a villamos áramra. Az 
összes ajánlatok felett egy szakértőkből meg­
alakítandó bizottság fog legközelebb véleményt 
nyilvánítani.

Nyári szabadságolások a vármegyén Dr.
Tarn ay Gyula alispán a vármegyei ügyviteli 
szabályzat értelmében a tisztviselőknek az 
alábbi szabadságidőket engedélyezte : Zombory 
Béla aljegyző súg. 13-tól szept, 23-ig, dr. Kazay 
László jul. 1-től aug. 11-ig, Sir Gábor jul. 10 tői 
aug. 21-ig, dr. Balog Zoltán jul. 10-től aug. 
20 ig dr. Ferenczi Henrik aug. 20-tól szept. 
10-ig és okt. 10—29 ig, Szentmiklóssv Kálmán 
aug. 7-től szept. 3-ig és okt. 9—22, Kaffka 
Jenő iun. 26 tói jul. 17-ig és szept. 18-tól okt.
7- ig, Török József iul. 6-tól aug. 16 ig, Hosszu- 
falussy Lajos jul. 7-től aug. 17 ig, dr. Magas­
ít ázy Béla jul. 17-től aug. 27-ig, Pap Gyula 
szept. 4-től okt. 15 ig, Ficzek Béla aug. 7 - töl 
szept. 5 ig, Nyusztai Vilmos okt. 3—30 ig, Veite 
Károly szept. 11-től okt. 8-ig. Baiczikay Barna 
aug. 1—28-ig, Balázs Mihály aug. 1—28 ig, 
Jenőffy Benedek aug. 16 tói szept. 12-ig, Rácz 
István jul. 10-töi aug. 5 ig, Miskolczy Dezső 
szept. 11-től okt. 5-ig, Horváth Jenő jul. 1 töl 
jul. 28 ig. Finkey István jul. 1—28-ig. Keresz­
tes}’ Sándor aug. 1—29 ig, Tomka Zsigmond 
jul. 3—31-ig, Majthényi Márton aug. 30-tól 
szept. 27-ig, Várallyai Alajos jun. 18-tól jul.
8- ig, Csurgay József jun. 13-tól jul. 10-ig, 
Zsóry György ózdi főszolgabíró jul 15 töl aug. 
25 ig, Fejérpataky Jenő Írnok jun. 15-1 öl jul. 
12-ig, Flohr Kálmán okt. 7—31 ig, Zsóry Gusztáv 
edelényi főszolgabíró aug. 7-tól szept. 11-ig, 
Mogyorós} Bertalan szept. 17-től, okt. 28-ig, 
úr. Kovács Lóránt jul. 1-től, au?. 4-ig, Simon 
Barna jul. 8—28 lg, dr. gróf Haller József 
miskolci főszolgabíró aug. 15-től szept, 6 ig, 
Bátky Gyula jul. 15 tői, aug. 14-ig és szept. 
7—17-ig, Lipcsei Zoltán szept. 1 töl okt. 12 ig, 
Vitális György aug. 15-től szept. 11-ig, Tóth 
Kálmán jul. 1—28-ig, Szobonya Bertalan jul. 
2—15 ig.

Betörés. Sándor Dénes miskolci lakos je­
lentést tett a rendőrségen, hogy Szemere-utcai 
lakását feltörték s onnan körülbelül 200 kor. 
értékű ruhákat elloptak. A rendőrség az eljá­
rást megindította.

Uj szabályrendelet. Miskolc város tanácsa 
dr. Nagy Ferenc előterjesztésében egy uj sza­
bályrendeletet fogadott el, mely szerint oly 
egyének, illetve családok, kik Miskolc városá­
ban az 1886. évi XXII. tc.-beu megállapított 
módon szereztek illetőséget, a községi köte­
lékbe való felvétel dija címén egyénenként, il­
letve családonként a városi pénztárba bizonyos 
dijakat fizessenek. E szabályrendeletet egyik 
legközelebbi városi képviselői közgyűlés elé 
beterjesztik.

A fürdés áldozatai. Sajnálatos szerencsét­
lenség történt a napokban Saió-Kazincou, hol 
Mózes József ottani ácsmester családjával a 
Sajóba ment fürdeni. Mózes József és egyik 
leánya beljebb merészkedtek a vízbe és itt az 1 
úr elkapta a fürdőket s néhány pillanat alatt 
apa és leány eltűntek a viz alatt s a kétségbe

ELLENZÉK

esett asszony és leány szemei előtt lettek a 
hullámok áldozataivá. A szánalomraméltóak hul­
láit eddig még u-on sikerült kifogni.

Baleset. Orosz Mali, Mátyás király-utca 20. 
szám alatti lakos cselédleány, ablaktisztítás köz­
ben az ablak párkányáról leesett s jobb lábán 
súlyos sérüléseket szenvedett. Az „Erzsébet'1 
kórházba -szállították.

Elsült pisztoly. Horváth Gyula edelényi la­
kos régi pisztolyt tisztogatott. A tisztítás köz­
ben a pisztoly elsült és a golyó a Horváth 
gyomrába fúródott. Életveszélyes sérülésekkel 
a miskolci „Erzsébet1- közkórházija szállították.

x Kipróbált jó minőségű nyári i(lényszerű 
cikkeimet ajánlom, ti. m. illatos moiyellenes 
keverék dekája 6 fillér, tengeri só s minden­
féle fürdőhöz való sók, frottirozó keztyiik, 
szivacsok ; msektor, legerősebb rovarpor 40, 80 
és 120 filléres csomagokban ; viola crétne szeplő 
és majfolt ellen, úgyszintén minden, az illat- 
szerészet, drogéria körébe vágó árucikkek meg­
bízható jó minőségben kaphatók Szabó liéla 
vöröskereszt drogéria jóban Miskolcon Színház­
épület.

Egy fedlietlen előéletű, Írni, olvasni tudó
ÜT üzleti szolga

azonnal felvétetik

temetkezési vállalatánál Jókai-lltca 3. sz.

müsorszáma. Belőle 3 hetes megjelenése óta 
10 ezer példányon felül fogyott el. Ára 1 kor. 
50 fillér és Klöbner Ed^ budapesti zenemű ki- 
adóhivatalától megrendelhető.

KÖZGAZDASÁG.

A vármegye állategészségügye. Borsodvár-
megye területén az elmúlt hét folyamán a kö­
vetkező községekben fordultak elő ragadós ál­
lati betegségek: Lípfene: Hegyin eg. Veszett­
ség : Mezöcsáth S-rté-mrbánc: Vatta, Dorogra», 
Bábony, Felső Zsolca, Arló, Mogyoróid, Neké- 
zseny, 0 nány, Báuliorvát, Déúes, Sajó-Kazinc, 
Sajóvadna, Tapolcsány Sertésvész : Alsóábrány, 
F'elsöábránv, Súly, Tibolddaróc, Ároktő, Ernőd, 
Gelej. Mezöcsáth, Nemesbikk, Tiszákért, Tisza- 
tarján, Diósgyőr, Harsány, Heőcsaba, Nádasd, 
Sáta, Szendrőlád, Apátfalva.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

„Maga is zsidó?" Ezt a kérdést, gyakran 
hallani minden hántolom nélkül. Azonban ezt 
a nálunk mindég aktuális kérdést csinos kupié- 
mezbe öltöztetve szívesebben hallgatják meg 
mindenütt. Jellemzi a kupié óriási sikerét, hogy 
amint azt statisztikailag kiszámítanunk sikerült, 
az eddig kibocsátott kilenc kiadásból 3929 da­
rabot antisemiták vettek meg, mig 5071 drb 
izraelita felebarátaink között fogyott el. Kevés 
olyan népszerű kupiét ismerünk, mint a „Maga 
is z-idó ?“ Könnyen értlmtö, mert Fáik Richárd- 
nak, a kipróbált tollú iró kedves és humoros 
szövege igen alkalmas arra, hogy megkuilvel- 
te>se a vidám mókadalt, melytől egész Buda­
pest nyári színhazai visszhangzanak. Az ötletes 
muzsika Hetényi Albertet, a jónevii zeneszerzőt 
dicséri. A remek kacagtató címlapot Liuek La­
jos készítette. E nagysikerű kupié a „Nóta 
Újság“ 14 ik száma — ára 20 fillér. A „Nóta 
Újság“ eddig megjelent 14 számai 20 fillérjé­
vel megrendelhetők Klökner Ede zeneműkiadó- 
hivatalában Budapest, VIII. József-körut 22/24.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és lie­
ge dii zenemüfolyóirat most megjelent XII. évfo­
lyamú 13. füzetének tartalma : I. „Kis kertem­
ben újra nyílott mindernk virág“ és „Magyar 
földön, magyar anya szült engem a világra* 
legújabb népszerű bakanóták Bogdán Istvántól. 
II. Holzmann A „Tüzelj I“ (Blaze Avay) angol 
induló, Ős Budavára közkedvelt műsoráról. III. 
Dr. Schwimmer Aurél „A méhecske“ — Das 
Bienelein — Dalkeringő —Walzerlied. FI min­
den zenekedvelőnek kiváló fontosságú zenemű- 
folyóirat minden egyes füzete hasonló gazdag 
tartalommal jelenik meg, úgy, hogy előfizetői a 
legújabb, jelesebb zenetermékeket kapják a ha­
vonta kétszer — mindenkor 12 oldalon — meg­
jelenő füzetekben. Előfizetési ára: egész évre 
12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 korona. 
Egyes füzet ára 60 fillér. Előfizethetni az e 
számmal meginduló III. évnegyedre, valamint 
az előző évnegyedekre is a „Zenélő Magyaror­
szág“ (Klöbner Ede) zenemű kiadóhivatalában, 
Budapest, VIII., József körnt 22—24. Ugyanitt 
jelent meg a népszerű „Banzáj* japán győzelmi 
induló, Togó admirális hírneves indulója, Sat­
te lm ayr Jenőtől. A I itka hatásos inda ó, a min­
denütt megnyilatkozó japán sympáthia folytán 
és a legtöbb európai zenekarok legkivántabb

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestületének f. 

evt június hó 9-ik napján tartott közgyű­
lésében 98/kgy. 1905. szám alatt hozott 
határozatából ezennel közhírré teszem, hogy 
a városháza és a városi bérház közzé ékelt 
,1 óni-féle ház megvétel! ügye, — Rósen- 
feld Pál által a Széchenyi-utcából a tel­
kéhez csatolt 6 négyszögöl területnek 1200 
koronáért leendő elidegenítése, — Csák 
János miskolci lakos Danivölgy 22. sz. 
telke fölött levő 25 négyszögöl városi te­
rületnek részére leendő elidegenítési ügye, 
— Orosz István miskolci lakos, Anna-utca 
1. szánni telkéből a köztérhez csatolt 24 
négyszögöl terület megvétel! ügye, — To­
kay Ida miskolci lakos, Teleki-utca 4. sz. 
telkéből az utcához csatolt 2 7 négyszögöl 
terület megszerzési ügye, — Kőim Soma 
miskolci lakos, Kun József utca 50. sz. 
telkéből az utcához csatolt 1 négyszögöl 
terület megvétel! ügye, — Putnoki István 
Reményi utcai telkéből az utcához csatolt 
2D5 négyszögöl terület megvétele, — 
Győri Lajos Anna-utca 50. számú telké­
ből az utcához csatolt 4 négyszögöl te­
rület megszerzési ügye és Takács Mihály 
Bors-utca 13. sz. telkéből 9'45 négyszögöl, 
a Gilányi-utca 4. és 6. számú telkéből 
6'56 négyszögöl terület csatoltatik az ut­
cához, melyeknek megszerzési ügyei az 
1886. évi XXII. te. 110. §-ához képest 
egy 30 nap közbevetésével tartandó köz­
gyűlés tárgysorozatába érdemleges határo­
zathozatal végett első Ízben fognak felvé­
tetni.

Továbbá a Bodósor 13. sz. telek fe­
lett levő domboldal! városi területből 36 
négyszögölnek Bencsik András miskolci la­
kos részére leendő elidegenítési ügye, — 
a Belgrád-utcai malomárok városi terüle­
téből 37 négyszögölnek Kóródy Károly 
miskolci lakos részére leendő elidegenítési 
ügye, — a városi szőlő-telepből 2—300 
négyszögöl területtel 6 s a Kont-utca foly­
tatásaként 13 uj telket létesít, — Gadó 
Károly Petőfi-utca 27. sz. telkéből az ut­
cához csatolt 7-40 négyszögöl területnek 
megvétel! ügye, — Freireich Simon Be* 
legrád-utcai telkéből az utcához csatolt 
GO‘16 négyszögöl terület megszerzési ügye 
és a Deszberg József Major-utca 23. sz. 
telkéből az utcához csatolt 27’4l négy­
szögöl terület megvétel! ügyei pedig har- 
madizben fognak felvétetni.

Miskolc, 1905. július 23.
Dr. tSzenlpáli, polgármester.
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Nyilt-tér.
1905. Julius 0.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
v-; tilgen alkalmas utazásoknál.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Becsben 
1887. jul. 3-án.

nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
A fogak tisztántartásához csupán szájvi­
zek nőm elégségesek. A foghuson min­
ti ig újólag keletkező ártalmas anyagok el­
távolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban ogy frissítőén és Antiszop- 
tikusan ható fogtisztitószerrel sikerülhet, 
minőnek a „Kalodont" már az összes 
kulturállamokban a logsikoresobb haszná- 
====== latra bizonyult. .. ------

801. sz.
vght. 1905 Árverési hirdetmény.

ooooooooooooooooo
JCi rcfcf esek

Alólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezen­
nel közhírré teszi, hogy a miskolczi kir. tör­
vényszéknek 1905. évi 5012. számú végzésével 
dr. Simon Miksa miskolci ügyvéd által képviselt 
Rottenberg Herman miskolci lakos felperes ré­
szére, Offer Sándor kereskedő alperes ellen 

00 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől felülfog- 
lalt és 782 koronára becsült ingóságokra a mis­
kolci kir. járásbíróság 1905. V. 11. 290/2. sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
koz áldd v ag\ fölül foglalta tok követelése erejéig 
is, áment nyiben azok törvényes zálogjogot nyer­
tek volna, alperes lakásán és üzletében Miskol­
con, Szentpéteri kapu 8. szám alatt leendő meg­
tartására határidőül 1905. évi Julius hó 10. nap­
jának d. u. 3 órája kitüzetik, amikor a bíróikig 
lefogalt szobabútorok, bolti árucikkek s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni 
fognak.

í elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 

I megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, amenv- 
! 'V'ihen készükre foglalás korábban eszközöltetett

4230. sz. 
Í90ü. tk. Árverési hirdetményi kivonat.

Uekkel, kir. trvsz. kiró.

■ volna és ez a végrehajtási jkv.-bői ki nem tűnik, 
j elsőbbségi bejelentésüket az árverés megkezdé­

séig alóliiott kiküldöttnél vagy Írásban beadni,

jutányos áron felvétetnek 

— a kiadóhivatalban. —

OOOOOOOQOOOOQOQOO

j V1,gy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák! 
! A törvényes határidő a hirdetménynek a

bíróság tábláján történt kifüggesztését “követő 
naptól számittalik.

Kelt Miskolcon, 1905. június hó 29-án.

Kovács József, kir. bir. végrehajtó.

PF* . 
Villanyszerelési Vállalat.

^ ‘*n szerencsénk a n. é. közön- X
ségnek b. figyelmét felhívni

ííy 2—4 <özfpi5liol3i osztályt Végzőit, 14—15 éVos ifji
Villanyszerelő Vállalaliiiilira,

Könyvnyomdái tannlönaK fetVetetiK
5z«l««yi és Társa IjonyVijyomdájsban jvüsüok, Szédiottyi-utca.^!
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melyet f. bő 1 -én nyitottunk meg a 
Széchenyi-tilca 36. az. házban. 
KI vállalunk minden e szakmába vágó 
munkát, ezenkívül varr ógép-ja vitást 
stb. Kérjük a t. közönség szives
p án fogását.

Veres íeshfe'reH.

A MISKOLCI HITELINTÉZET
részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.):

KolCSOnokct ad S bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol Z helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyiljt S folyó számlái elszámolásra.

Ke SZ eS elad S mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.ÁtveSZ 5 pénzbetéteket folyó és eheck-számlára, betéti köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad ■ értékpapírok Vételére
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.
Elfogad S mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

SZELÉjMYl
és TÁf^Sfl

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

Miskolcz
Széehenyi~u. 36. 

TELEFONSZ. 62.

KÖNYVNYOMDA

KÖNYVKÖTÉSZET

ÉS DOBOZ-GYÁK
o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 

megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
° ° ° és jutányosán készítünk, o o o

."WÍ tv *=
‘ÁMtwM? I"

A miskolci kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Miskolci Ta­
karékegylet végrehajtatnak Biichler Adolf 
Zsigmond és Jenő végrehajtást szenvedett 
ellem 480 korona követelés és járulékai iránti 
ügyében az árverést a miskolci kir. törvényszék 
területén levő : a miskolci 303. sz. tjkvben A 
1 sor 595. hrsz. 48. ossz. számú házból (taksás) 
Biichler Adolf, Biichler Zsigmond és kisk. Büch- 
lei Jenő 3/o-öd jutalékára 2700 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte,_ hogy a fenti megjelölt ingatlan az WOö 
évi juliua hó 22. napjának d. e. 0 övéi. 
jahor ezen kir. törvényszék árverelő helyisé­
gében megtartandó árverésen a kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Ai\erezni szándékozók tartoznak az in°at- 
ian becsárának 10°/o-át a kiküldött kezéhez" le­
tenni.

Kelt Miskolcon, 1905. május 17-én.
A miskolci kir. trvszék, mint tlkkvi liatósá".
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